

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办

中国社会科学杂志社承办

2018年10月26日 星期五

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 国际综合 >> 综合新闻

新疆发现距今4万年旧石器时代文化遗存

2016年12月20日 16:47 来源: 新华社 作者: 刘杰

字号

打印 纠错 分享 推荐

新华社乌鲁木齐12月20日电(记者刘杰)记者了解,今年7月至9月,新疆文物考古研究所启动了对位于阿尔泰山南麓吉木乃县通天洞遗址的发掘,出土了400多件石制品、哺乳动物化石、陶片、铜器等遗物,初步发现旧石器时代、青铜时代和早期铁器时代等不同史前时期的文化堆积。这是新疆首次发现旧石器时代文化遗存。

“自下而上的文化层堆积,从旧石器时代到青铜时代,再到早期铁器时代,遗物内容丰富,地层关系明确,形成完整链条。”新疆文物考古研究所研究员于建军说,新疆吉木乃县“通天洞”遗址的发掘,填补了新疆旧石器考古领域的空白。

在近日举行的2016年新疆文物考古成果汇报会上,于建军公布了团队最新研究成果。通过碳14测年发现,它们是距今不少于4万年的旧石器时代遗物,石器多为硅质岩和石英岩,其石制品风格与同类型的莫斯特文化石制品风格一致,呈现出较明显的旧大陆西侧、旧石器中期向晚期过渡阶段的文化特征,这一发现在中国旧石器考古中极为罕见。

莫斯特文化是欧洲、西亚、中亚和东北非的旧石器时代中期文化,约始于15万年前,盛行于8万至3.5万年前,其典型特征是使用修理石核技术,典型器物是用石片精心制作的边刮器和三角形尖状器,与该文化共存的人类大多是尼安德特人。

据了解,为了及时保护该遗址,吉木乃县相关部门划定了遗址保护范围,考古人员将对遗址持续发掘。

分享到:

0

转载请注明来源: 中国社会科学网

(责编:张振)

相关文章

- 山西发现一处旧石器时代至汉代古人类文化遗址
- 广东首现旧石器时代早期遗址 现手斧与砍砸器(图)
- 广东首发现旧石器时代早期遗址 与北京猿人同期
- 广东发现旧石器时代早期遗址 历史推早数十万年
- 广东发现旧石器时代早期遗址 本地人类活动推早
- 山西祁县发现疑似旧石器时代遗物
- 旧石器时代冲绳人会使用贝器

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办传播局指导
中国社会科学网承办

我的留言

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户昵称: 社科网网友 (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



4153



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条, 总共0条

查看全部评论

